

## ਮੀਡੀਆ ਰਿਲੀਜ਼ – ਸੋਮਵਾਰ 21 ਮਾਰਚ

**ਚੇਤਾਵਨੀ: ਇਸ ਖੋਜ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੀ ਭਾਸ਼ਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜੋ ਕੁਝ ਪਾਠਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਲੱਗ ਸਕਦੀ ਹੈ**

ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਨੂੰ ਨਸਲੀ ਜਾਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਬਦਨਾਮੀ ਪ੍ਰਤੀ ਘੱਟ ਸਹਿਣਸ਼ੀਲ, F-ਸ਼ਬਦ ਨਾਲੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਆਰਾਮਦੇਹ, BSA ਅਧਿਐਨ ਵਿੱਚ ਪਾਇਆ ਗਿਆ

ਬ੍ਰੈਡਕਾਸਟਿੰਗ ਸਟੈਂਡਰਡ ਅਥਾਰਟੀ ਦੀ ਨਵੀਂ ਖੋਜ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਟੀਵੀ ਅਤੇ ਰੇਡੀਓ ਦੇ ਸਰੋਤਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਨਸਲੀ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਪਮਾਨ ਪ੍ਰਤੀ ਘੱਟ ਰਹੀ ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ ਹੈ, ਪਰ F-ਸ਼ਬਦ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਈਸ਼ਨਿੰਦਾ ਪ੍ਰਤੀ ਰਵੱਈਆ ਅਤੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਰਮੀ ਆ ਰਹੀ ਹੈ।

ਖੋਜਾਂ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਵਿੱਚ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਭਾਸ਼ਾ 'ਤੇ ਜਨਤਕ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਨਵੀਨਤਮ BSA ਖੋਜ ਟਰੈਕਿੰਗ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹਨ। ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ BSA ਅਤੇ ਪ੍ਰਸਾਰਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ BSA ਫੈਸਲੇ ਮੌਜੂਦਾ ਭਾਈਚਾਰਕ ਰਵੱਈਏ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ।

[ਬ੍ਰੈਡਕਾਸਟਿੰਗ ਸਰਵੇਖਣ ਵਿੱਚ ਭਾਸ਼ਾ ਜੋਕਿ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ\\*](#) ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ 31 ਸ਼ਬਦਾਂ/ਵਾਕਾਂਸ਼ਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਆਮ ਰਵੱਈਏ ਬਾਰੇ ਸਵਾਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ ਜੋਕਿ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਨਾਲ ਹੀ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਸੰਦਰਭਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਰਤਾਂ ਬਾਰੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਸਵਾਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਗਾਲਾਂ ਦੇ ਸ਼ਬਦ, ਨਸਲੀ ਅਤੇ

ਲਿੰਗ-ਅਧਾਰਿਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਅਤੇ ਕੁਝ (ਕੁਝ ਟੇਰੀਓ ਮਾਓਰੀ ਅਤੇ ਸਮੇਅਨ ਸ਼ਬਦਾਂ ਸਮੇਤ) ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ। ਮੁੱਖ ਖੋਜਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- 2018 ਵਿੱਚਲੇ ਪਿਛਲੇ ਸਰਵੇਖਣ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਵਿੱਚ, ਨਸਲੀ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਅਪਮਾਨ ਲਈ ਘੱਟ ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਸੰਦਰਭਾਂ ਵਿੱਚ ਚੋਟੀ ਦੇ ਸੱਤ ਸਭ ਤੋਂ ਅਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਸ਼ਬਦਾਂ 'ਤੇ ਹਾਵੀ ਹਨ।
- N-ਸ਼ਬਦ ਸਾਰੇ ਪਰੀਖਣ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਹੈ, ਸਰਵੇਖਣ ਕੀਤੇ ਗਏ 65% ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਇਸਨੂੰ ਸਾਰੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਮੰਨਿਆ ਹੈ। C-ਸ਼ਬਦ (ਤੇ 57%) ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਟੈਸਟ ਕੀਤੇ ਨਸਲੀ ਅਪਮਾਨ ਦੇ ਨਾਲ, ਦੁਜਾ-ਸਮਾਨ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਹੈ।
- F-ਸ਼ਬਦ ਸਮੇਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ 2018 ਤੋਂ ਅਸਵੀਕਾਰਤਾ ਵਿੱਚ ਕਾਫ਼ੀ ਗਿਰਾਵਟ ਆਈ ਹੈ ਅਤੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੇ ਈਸ਼ਨਿੰਦਾ ਪ੍ਰਤੀ ਰਵੱਈਏ ਵਿੱਚ ਨਰਮੀ ਦਾ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।
- ਪੈਸੀਫਿਕ ਲੋਕ ਆਮਤੌਰ 'ਤੇ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ। N-ਸ਼ਬਦ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਸ਼ਬਦ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਾਰੀਆਂ ਨਸਲਾਂ ਲਈ। ਨਸਲੀ ਅਤੇ ਲਿੰਗ-ਆਧਾਰਿਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਮਾਓਰੀ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਹਨ।
- ਨਜਵਾਨ ਲੋਕ ਆਮਤੌਰ 'ਤੇ 55 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲੋਂ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਵੱਡੀ ਉਮਰ ਦੇ ਸਮੂਹਾਂ ਨਾਲੋਂ ਲਿੰਗ ਜਾਂ ਜਿਨਸੀ ਝੁਕਾਅ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਲਈ ਘੱਟ ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ ਹੈ।
- 65 ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਵਰਗ ਨੂੰ ਆਮਤੌਰ 'ਤੇ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਭਾਸ਼ਾ ਘੱਟ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਲੱਗਦੀ ਹੈ।
- ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਪੁਰਸ਼ਾਂ ਨਾਲੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਅਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਲੱਗਦੀ ਹੈ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਭਾਗੀਦਾਰ ਨੂੰ ਦੂਜੇ ਲਿੰਗ ਵਜੋਂ ਪਛਾਣਿਆ ਨਹੀਂ ਗਿਆ)।
- ਰਾਤ 8.30 ਵਜੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਖੇਡਾਂ ਦੀ ਟਿੱਪਣੀ, ਟਾਕਬੈਕ ਰੇਡੀਓ, ਰਿਐਲਿਟੀ ਟੀਵੀ ਸ਼ੋਅ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਸਟ/ਪ੍ਰੋਜ਼ੈਂਟਰ ਦੇ ਨਾਲ ਵਧੇਰੇ ਤੱਥ-ਆਧਾਰਿਤ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਸੈਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
- ਰਾਤ 8.30 ਵਜੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਅਤੇ ਸੰਗੀਤ ਵਿੱਚ ਸਟੈਂਡ-ਅੱਪ ਕਾਮੇਡੀਅਨ ਦੁਆਰਾ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਟੀਵੀ 'ਤੇ ਰੈਪ ਵੀਡੀਓ ਜਾਂ ਰੇਡੀਓ 'ਤੇ ਗੀਤਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਕਿਸਮਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨਾਲੋਂ ਵਧੇਰੇ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

BSA ਦੇ ਮੁੱਖ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਗਲੇਨ ਸਕੈਨਲੇਨ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਖੋਜਾਂ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਵਿੱਚ ਵਰਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਭਾਸ਼ਾ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਸਨੈਪਸ਼ਾਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਤੱਥ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਰਵੱਈਏ ਲਗਾਤਾਰ ਵਿਕਸਤ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ।

“ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਹਿ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਨਸਲਵਾਦ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ।”

ਸਕੈਨਲੇਨ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਖੋਜ ਉਸ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਭੂਮਿਕਾ 'ਤੇ ਰੋਸ਼ਨੀ ਪਾਉਂਦੀ ਹੈ ਜੋ ਪ੍ਰਸੰਗ ਇਸ ਗੱਲ ਵਿੱਚ ਖੇਡਦਾ ਹੈ ਕਿ ਦਰਸ਼ਕ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਦੇਖਦੇ ਹਨ।

“ਇਹ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਲਾਹਾਂ ਦੇ ਮੁੱਲ ਨੂੰ ਵੀ ਰੇਖਾਬੰਦ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸਪਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਾਸ਼ਾ ਬਾਰੇ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਕੁਝ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਲੱਗ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਮੱਗਰੀ ਲਈ ਢੁਕਵੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਕਰਨਾ - ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਦੇਖਣ ਅਤੇ ਸੁਣਨ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ,” ਸਕੈਨਲੇਨ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ।

\* BSA ਦੀ ਤਰਫੋਂ NielsenIQ ਦੁਆਰਾ 18 ਨਵੰਬਰ ਤੋਂ 10 ਦਸੰਬਰ 2021 ਤੱਕ 18+ ਉਮਰ ਦੇ 1,505 ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਰਵੇਖਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਪੂਰੀ ਸਰਵੇਖਣ ਰਿਪੋਰਟ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 12 ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਸੰਦਰਭਾਂ ਵਿੱਚ 31 ਖਾਸ ਸ਼ਬਦਾਂ ਅਤੇ ਸਮੀਕਰਨਾਂ ਦੀ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗਤਾ ਬਾਰੇ ਖੋਜਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਨੂੰ [ਇੱਥੇ BSA ਵੈੱਬਸਾਈਟ](#) 'ਤੇ ਦੇਖਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।  
ਖ਼ਤਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ

---

## ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ

### ਬ੍ਰੈਡਕਾਸਟਿੰਗ ਸਟੈਂਡਰਡਜ਼ ਅਥਾਰਟੀ ਬਾਰੇ

BSA ਇੱਕ ਆਜ਼ਾਦ ਸਰਕਾਰੀ ਇਕਾਈ ਹੈ ਜੋ ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਦੇ ਮਿਆਰਾਂ ਦੇ ਸ਼ਾਸਨ 'ਤੇ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਦੀ ਹੈ। BSA ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ 'ਤੇ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜਿਥੇ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਦੇ ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਹੋਈ ਹੋਵੇ, ਖੋਜ ਕਾਰਜ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਦੇ ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਸਾਰਕਾਂ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਕਰਕੇ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਦੀ ਹੈ।

Twitter@BSA\_NZ ਜਾਂ LinkedIn 'ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਫਾਲੋ ਕਰੋ

ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸਾਡੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਵੇਖੋ: [www.bsa.govt.nz](http://www.bsa.govt.nz)